

ПРОТОКОЛ
о проведении публичных слушаний по проекту решения Думы Разгонского муниципального образования «О внесении изменений в Устав 
Разгонского муниципального образования»

[bookmark: _GoBack]«30» марта 2017 г.                                                                                    10-00                                                

Инициатор проведения публичных слушаний: Дума Разгонского муниципального образования.
Присутствовали:
Глава Разгонского муниципального образования Кустов Владимир Николаевич;
депутаты ДумыРазгонскогомуниципального образования: Маркевич Лидия Петровна, Ильин Пётр Иванович, Яворсюк Татьяна Фёдоровна, Кобелева Елена Евгеньевна, Евдокимова Светлана Владимировна, Мальцева Марина Анатольевна, Воронова Татьяна Николаевна;
представители общественности.
Количество участников публичных слушаний  45 чел.
Председатель публичных слушаний: Глава Разгонского муниципального образования Кустов Владимир Николаевич
Секретарь: Кобелева Елена Евгеньевна

	Выступили:
1. Глава Разгонского муниципального образования  Кустов Владимир Николаевич проинформировал о существе обсуждаемого вопроса, указав на то, что были внесены изменения в Федеральный закон от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", принят и вступил в силу с  01.01.2017 г.  Закон Иркутской области от 03.11.2016 г. № 96-ОЗ "О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения". В связи с этим необходимо привести Устав Разгонского муниципального образования в соответствие с действующим законодательством, так как Устав муниципального образования является основным документом, в котором регулируются вопросы организации местного самоуправления в муниципальном образовании, в развитие положений Устава будут приниматься нормативные правовые акты Думой Разгонского муниципального образования и Главой Разгонского  муниципального образования. 
Проект решения был опубликован в газете «Вестник Разгонского муниципального образования»  от «28» февраля 2017 года  № 5.
2. К дате проведения публичных слушаний в администрацию поселения от Управления правовой и кадровой работы администрации Тайшетского района (Глушнев Е.А.) поступили предложения об уточнении предлагаемого к принятию на заседании Думы поселения проекта решения о внесении изменений в Устав Разгонского муниципального образования.
Предложено уточнить часть 2 статьи 10,  часть 7 статьи 16, пункт 2 части 2 статьи 74:
в абзаце первом части 2 статьи 10 слова "В соответствии с федеральным законом решение о" заменить словами "Решение о";
в части 7 статьи 16 слова "Федеральным законом" заменить словами "Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";
в пункте 2 части 2 статьи 74 слова "Федеральным законом" заменить словами "Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
Предложено уточнить также часть 4 статьи 34, которая касается отчета главы перед  Думой. Указанные нормы уточнены согласно части 11.1 статьи 35 и части 5.1 статьи 36 Федерального закона  № 131-ФЗ;
в части 11 статьи 36  предложено исключить ссылку  на Федеральный закон от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ, так как он не распространяется на депутатов Думы поселений;

Также предложено дополнить проект решения пунктом 14 следующего содержания
14) часть 2 статьи 21 изложить в следующей редакции:
"2. Решение Думы Разгонского муниципального образования об изменении структуры органов местного самоуправления вступает в силу не ранее чем по истечении срока полномочий Думы Разгонского муниципального образования, принявшей указанное решение, за исключением случаев, предусмотренных Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".";
В действующей  редакции части 2 статьи 21 Устава имеется ссылка на Закон Иркутской области от 5 мая 2004 года № 23-оз «О наименованиях органов и должностных лиц местного самоуправления в Иркутской области», который утратил силу, следовательно, ссылка на него не актуальна.
При этом новое предписание части 2 статьи 21  соответствует части 8 ст. 34 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", согласно которой: "Решение представительного органа муниципального образования об изменении структуры органов местного самоуправления вступает в силу не ранее чем по истечении срока полномочий представительного органа муниципального образования, принявшего указанное решение, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом.

Кроме того предлагается уточнить:
абзаце четвертом части 4 статьи 25 излагаемой согласно опубликованного проекта решения Думы в новой редакции, исключить ссылку на часть 6.1 статьи 36 Федерального закона № 131-ФЗ, так как указанная норма касается только глав муниципальных районов и городских округов;

 часть 1 статьи 28, излагаемой согласно опубликованного проекта решения Думы в новой редакции, а  именно:
"1. В период временного отсутствия Главы Разгонского муниципального образования (очередной отпуск, командировка, болезнь) полномочия Главы Разгонского муниципального образования исполняет заместитель Главы администрации Разгонского муниципального образования на основании распоряжения администрации Разгонского муниципального образования. 
В случае отсутствия заместителя Главы администрации Разгонского муниципального образования, исполнение полномочий Главы Разгонского муниципального образования возлагается на муниципального служащего администрации Разгонского муниципального образования на основании распоряжения администрации Разгонского муниципального образования.".
Уточнения касаются замены слов  "распоряжение Главы" на слова "распоряжение администрации", так как согласно Устава главой принимается правовой акт – распоряжение администрации поселения.

Нумерацию остальных пунктов привести в соответствии с порядковой нумерацией.


Пункты 2, 3, 4 проекта решения оформить в соответствии с рекомендациями Управления Министерства юстиции РФ по Иркутской области.

3. В результате обсуждения проекта решения "О внесении изменений в Устав Разгонского муниципального образования" принято решение:
Рекомендовать депутатам Думы Разгонского муниципального образования принять проект решения Думы "О внесении изменений в Устав Разгонского муниципального образования" с учетом внесенных предложений.

Голосовали:
 "За" – 45, 	
"Против" – 0, 
"Воздержались" – 0.


Председатель:
Глава Разгонского
муниципального образования					В.Н.Кустов

Секретарь:					                                    Е.Е.Кобелева

